

“En particular, decimos a las organizaciones de la clase obrera: con acciones de masas, con huelgas, con un boicot sistemático de la zona facciosa, el proletariado internacional puede darnos una ayuda inmensa, puede sujetar la mano de los asesinos de España. Haciendo esto, trabajará por su propio interés, en interés de la paz y de la libertad de todos los pueblos. El proletariado español exige que no se pongan más obstáculos a la unidad de acción internacional, que todas las fuerzas obreras luchen unidas para lograr estos objetivos.”

(Resolución del Pleno del Comité Central del Partido Comunista de noviembre de 1937.)

OBJETIVOS COMUNES EN LA LUCHA

tenemos todos los españoles: independencia de España y triunfo de la República democrática. La verdad de nuestra guerra iluminará en el mundo la oscuridad de las mentiras fascistas y nuestro triunfo estará más próximo. Pero la base fundamental de la victoria sigue siendo

UNIDAD, RESISTENCIA Y PRODUCCION

Un documento histórico LA DECLARACION DEL GOBIERNO DE UNION NACIONAL

La declaración sobre los objetivos de nuestra lucha acordada en el último Consejo de ministros es un documento de trascendencia histórica. El fin insustituible de las masas populares de nuestro país ha cambiado rápidamente su importancia. Y de seguro que también las masas democráticas de todo el mundo han percibido el profundo significado de esta declaración, que constituye, sin duda alguna, para su actividad en favor de nuestra causa, que es la causa de la paz y del progreso, un arma formidable con la cual pueden vencerse muchas resistencias y quebrantarse muchas incompreensiones. Pues no se olvidó que en su solemne declaración nuestro Gobierno de unión nacional ha especificado que ella va dirigida “para conocimiento de sus compatriotas y noticia del mundo”.

Interesa, antes de entrar en el análisis de los trece puntos de que consta esta declaración, subrayar que ella ha sido aprobada en Consejo de ministros, por el voto unánime de todos los consejeros. En la mente de todos los españoles está bien clara la composición actual del Gobierno de la República. Todos los partidos y organizaciones antifascistas tienen en el representantes directos. Así, el Partido Socialista, el Partido Comunista, los dos partidos republicanos, la Unión General de Trabajadores, la Confederación Nacional del Trabajo. Y también es importante destacar que en el Gobierno está representado un sector de la opinión que, si bien puede llamarse republicano, por haberse demostrado que sólo la República respeta los derechos de los ciudadanos, no tiene tradición liberal. Nos referimos al señor Irujo, del Partido Nacionalista Vasco, católico y conservador. Esta es la composición del Gobierno que preside el camarada Negru, a no ser pequeñas anomalías que son el resultado natural y lógico de toda convulsión y de la situación que nos creó la sublevación de los generales traidores y de las pandillas reaccionarias, en medio de la cual hubo que improvisar procedimientos y toda prisa para que nuestra economía padeciese lo menos posible.

Con toda claridad, pues, los fines de guerra del pueblo español, son los que se expresan en la declaración del Gobierno. Luchamos por asegurar la independencia absoluta y la integridad total de España. Luchamos por la liberación de nuestro territorio de las fuerzas militares extranjeras que lo han invadido. Luchamos por la República popular, representada por un Estado vigoroso que se asiente sobre principios de pura democracia. Luchamos por que la estructura jurídica y social de la República sea obra de la voluntad nacional, libremente expresada en un referéndum plebiscitario que tendrá lugar tan pronto termine la lucha. Luchamos por el respeto de las libertades regionales, sin menoscabo de la unidad española. Luchamos por que el Estado garantice la propiedad legal y legítimamente adquirida dentro de los límites que imponga el supremo interés nacional y la protección a los productores. Luchamos por una profunda reforma agraria que liquide la vieja aristocrática propiedad señorial y por el asentamiento de la nueva España sobre una amplia y sólida democracia campesina.

Luchamos por que el Estado garantice los derechos del trabajador a través de una legislación social avanzada, de acuerdo con las necesidades específicas de la vida y de la economía españolas. Luchamos por el mejoramiento cultural, físico y moral de nuestra raza. Luchamos por que el Ejército español esté al servicio de la nación misma, libre de toda hegemonía, dependencia o partido, para que el pueblo vea en él el instrumento seguro para la defensa de su libertad y de su independencia. Luchamos por una España libre y fuerte, que renuncie a la guerra como instrumento de política nacional que sea del a los pactos y tratados de la Sociedad de Naciones, que rectifique y mantenga los derechos propios del Estado español y reclame como violencia moderada un puesto en el concierto de las naciones, dispuesta siempre a colaborar en el adelantamiento de la seguridad colectiva y de la defensa general del país, y, por último, teniendo en cuenta la violencia de esta guerra, la destrucción de una parte de nuestra riqueza, de nuestros edificios y de que, una vez finalizada la batalla, ha de ser precisa una era de reconstrucción; luchamos también por que la colaboración en este esfuerzo de la reconstrucción sea máxima, para lo cual no nos guiaremos después de nuestro triunfo la venganza, sino la utilidad puesta al servicio del sagrado interés de España, de la independencia de nuestra patria y de la libertad de nuestro pueblo. Por eso, todos los españoles estamos de acuerdo con el último punto de la declaración del Gobierno, en el cual se promete amplia amnistía para todos los españoles que quieran cooperar a la intensa labor de reconstrucción y engrandecimiento de España.

¿Qué español honrado, qué patriota sincero, qué antifascista por convicción puede estar en contra de estos objetivos? Ninguno. Y cuando hacemos esta afirmación pensamos únicamente en el interés supremo de nuestro país, que exige de todos el máximo esfuerzo y los máximos sacrificios para derrotar en nuestro suelo a los invasores, a los incendiarios de la guerra mundial. Por lo que al Partido Comunista respecta, el voto de su ministro es el voto de todo el Partido, que aprueba con entusiasmo esta declaración. Y para esta aprobación no tiene necesidad de hacer ninguna violencia moral, por cuanto, a través de estos dos años, hay repetidas declaraciones de nuestro Partido, coincidentes con estos puntos que el Gobierno ha lanzado a la opinión española y al mundo. Desde los comienzos de nuestra lucha, nuestro Partido ha afirmado que combatíamos por la defensa de la República democrática, por la independencia de España y por la libertad de nuestro pueblo. Bien recientemente, el secretario general de nuestro Partido, camarada José Díaz, en una conocida carta a la Federación de MUNDO OBRERO, afirmaba de modo concluyente: “El pueblo de España combate en esta guerra por la independencia nacional y por la defensa de la República democrática.” Declaraciones idénticas se han hecho en el curso de nuestra guerra por todos los partidos y organizaciones de nuestro país. Y ante la necesidad de hacer algunas aclaraciones, los representantes acreditados de España han ratificado el contenido de estas expresiones. He aquí, pues, que la declaración de nuestro Gobierno de unión nacional viene a recoger lo que es el sentir de todos los españoles.

Es días sucesivos comentaremos los puntos de este histórico documento. Hoy sólo queremos terminar esta impresión de conjunto con la advertencia para todos de que si bien este documento constituye un arma formidable para nuestro triunfo, ello no dispensa a ningún sector ni a ningún ciudadano del deber de intensificar su esfuerzo y su sacrificio para hacer más fuerte la resistencia y preparar las condiciones para una contraofensiva victoriosa. La situación difícil por que atravesamos requiere la movilización de todos los sectores y de todos los recursos para ganar la guerra. Uno de ellos, de mucha importancia, es esta declaración unánime del Gobierno de guerra y de unión nacional, que en estos momentos históricos rige los destinos de España por sendos de triunfo.



PRUEBAS HUMANAS DE LA INVASION ITALIANA. — He aquí a un grupo de soldados de Mussolini hechos prisioneros por nuestros combatientes en los alrededores de Amposta.

Unidad y capacitación

Unidad inquebrantable de todas las unidades; unidad entre los jefes, oficiales y comisarios; unidad estrecha y férrea entre los soldados. Entre todos no puede haber más interés que superar el esfuerzo de cada uno. En la lucha por nuestra independencia no se diferencian los socialistas de los republicanos, de los anarquistas o de los comunistas. La victoria será de todo el pueblo. Todos están sirviendo a la causa popular con el mismo entusiasmo, con el mismo fervor, con el mismo patriotismo.

Las unidades deben estrechar más su conducta; los jefes, sus relaciones; los soldados, su penetración. Bajo el ansia de liberar a España de la esclavitud hay combatientes de muy distintas ideologías políticas. Pero el poder invencible de nuestro pueblo reside en la unidad de todas nuestras armas. Nuestro Ejército ha surgido de este pueblo. Y será él quien conquiste el porvenir feliz de España.

El Primero de Mayo ha sido en toda España la jornada de unidad y de guerra que el pueblo y su Gobierno habían decidido que fuera. La unión de todos los españoles verdaderos en la defensa hasta la muerte de la independencia de la patria y la República democrática se ha hecho todavía más firme, y la realización de las tareas que la situación impone ha adelantado en gran medida, en ritmo e intensidad.

Con motivo de esta fecha—y de la del día 2—se ha realizado un magnífico balance de hechos concretos y de importancia en todos los lugares y en todos los órdenes de la actividad antifascista. Los manifiestos conjuntos de los partidos y organizaciones obreras, de las centrales sindicales, el del Frente Popular, en plano nacional; infinidad de resoluciones de unidad, han afirmado aún más sólidamente la unión de todos los españoles para ganar la guerra y administrar la victoria de la República democrática, la adhesión del pueblo a su Gobierno, la moral de victoria. Y en fábricas, pueblos, etc., se han publicado también escritos, se han celebrado asambleas, se han constituido Comités de unidad, se ha desarrollado una intensa y eficaz propaganda antifascista, se ha multiplicado la producción de material de guerra, el voluntariado, la incorporación de la mujer al trabajo; se han intensificado, en fin, mucho los esfuerzos de la retaguardia para ser digna del heroísmo—también en estos días multiplicado—de los frentes, para que rindan toda su utilidad las horas que con su sacrificio ganan nuestros soldados a la invasión, para que la solidaridad de nuestros amigos del mundo pueda tener toda su eficacia.

LA TENACIDAD VIVA
Está ahí ese soldado que se planta derecho en el arranque del día. Con la luz verde de la madrugada se ha levantado.
(Pasa a la página siguiente.)

Tropas alemanas toman posesión de un cuartel cerca de los puentes que unen Alemania con Francia

Strasbourg, 2.—Froguilando su plan de infracción del Tratado de Versalles, y como consecuencia de la militarización de la zona del Rin, un destacamento de tropas motorizadas alemanas ha tomado posesión esta tarde del cuartel de Kehl, en la orilla derecha y cerca de los puentes que unen a Alemania con Francia.—Fabra.

Nuestras fuerzas vuelan una contramina en la Ciudad Universitaria

Los fascistas han tenido muchas bajas
En las primeras horas de la tarde de hoy el general Mija recibió a los periodistas y les dijo:
—Esta madrugada las fuerzas republicanas han volado una contramina en el sector de la Ciudad Universitaria, causando muchas bajas al enemigo.

El agregado militar de Portugal en París y el coronel Guimaraes, desterrados

Lisboa, 3.—El Consejo de Ministros ha acordado el destierro del coronel aviator Fortes, agregado militar en París, y del coronel Guimaraes, por su actividad contra la dictadura.—Fabra.

la calle

Banderas republicanas

Nuestro pueblo ha hecho del Primero de Mayo una sola jornada de unidad y de guerra. Todos los españoles han hecho suyo el día de los trabajadores. Y la clase obrera de España, por su parte, ha sentido la fecha histórica de independencia y de heroísmo con fervor de cosa propia.

Los obreros de España sienten con todos sus compatriotas la emoción patriótica, la unidad nacional contra el invasor y en defensa de nuestra República democrática. Y todos los españoles ven minuto a minuto la abnegación de los trabajadores en esta lucha, y sienten como suyos que son los anhelos de nuestra clase trabajadora.

Y esta comunidad de ideales, de esfuerzos y de sacrificios ha tenido una expresión elocuente en un lenguaje mudo de banderas. Banderas republicanas, banderas tricolores de independencia y libertad, banderas de la España verdadera. Los trabajadores españoles han puesto hoy en sus fábricas y en sus círculos, en sus casas y en sus frentes, la bandera de la República democrática, la bandera que simboliza nuestra unidad y nuestra razón. Y en la calle desierta de manifestaciones, hecha de la tenaz preocupación de cada antifascista por lograr un buen balance de unidad y de victoria, las banderas tricolores de nuestros balcones, de nuestras ventanas y nuestras puertas eran una afirmación inquebrantable ante el mundo de nuestra fe y nuestra unión, de la justicia de nuestra causa frente a la de los profesionales de la provocación internacional.

Nuestro Primero de Mayo

En Madrid tenemos, además, los hechos, de gran trascendencia para nuestra lucha, de la constitución del Frente (Pasa a la página siguiente.)

¡NI UN PALMO MAS!, por PUYOL



El Ejército de la independencia ha clavado las pezuñas del invasor.

Combates de Cataluña

ESTE SARGENTO
Se ha dicho muchas veces, y ahora dentro de las circunstancias de hoy, que todo lo que siempre fué importante adquiere más relieve y más urgencia. Los mandos directos sobre el combate, los cabos y los sargentos, tienen que ser hombres de selección. Este sargento, Francisco Molina, tiene mucho que contar. Recientemente cayó víctima de un mortero, y después del tiempo justo para cerrar sus heridas se ha incorporado aquí, a la línea primera. Sus jefes le señalan al ser tratado de hombres disciplinados y firmes en su deber. Ahora tiene la mirada fija en la manzanilla del río. Quiere arrostrar de nuevo el peligro de la metralla. La metralla extranjera, que hoy como todos los días, está removiéndose los campos de nuestra patria independiente. Nadie que no sea castrado, que tenga calor en la sangre, puede comerse sus puños y su coraje sin sentir un odio de incendio, de ira, por los agresores en esta lucha desigual.

Por CLEMENTE CIMORRA
no habla “ni tanto así” de vitola de indiano. Pero empezaron a sucederle las operaciones. Don Antonio se excede más y más de su obligación. Le falta la paciencia para aguardar en el puesto de socorro, llega a las misiones de trincheras, empuja las ambulancias, coge las camillas, se carga heridos al hombro, se juega la vida una y otra vez, asombran su trabajo y su valor. Luego recobra su aire habitual, y explica siempre con sencillez: —Decididamente, soy el hombre que tiene más miedo. Ahora bien... Tan dentro de la pelea estaba el otro día, que se vio rodeado de italianos. Era el momento de confusión de la lucha. Los invasores le gritaron para que se entregase. El se pudo zafar, pero respondió: —Espere, que voy por la manta. Don Antonio es uno de los médicos de que Villa, el incansable, y cualquier jefe pueden estar orgullosos. Don Antonio—no lo parezca—es así.

DON ANTONIO
Don Antonio es conocido entre los soldados así, por don Antonio. A veces la edad, el aspecto, no se sabe que ayudan a la costumbre del lenguaje. Se apellida Vidal García; es un médico que se presentó a la unidad en el momento coronel Lister, que hoy reside a la invasión desde un puesto destacado en los frentes del Este.

EL RIO
El Ebro, verde, verde mate, encamado, solemne, en la madrugada temprana, sugiere sangre al guerra sin cuartel. Cada cofavoral y cada remanso son un trozo de nuestro paisaje, de nuestra patria, que era tranquila y laboriosa. Los españoles, los buenos españoles, querían y quieren entrañablemente esta rincón de nuestro paisaje, y también de éste, del río español que quiere mostrar la invasión suelta, que indigna han-

¡UN PASO ATRAS

INSTRUCCIÓN PARA LOS NUEVOS SOLDADOS

Millares de hombres incorporan diariamente a los frentes. Millares de energías que van a defender la patria de la invasión extranjera. Movilizados y voluntarios. Soldados todos de la independencia, que van guiados por el mismo entusiasmo, por la misma voluntad de luchar frente a las divisiones italo-germanas hasta la victoria.

Urge la rápida instrucción de todos estos millares de nuevos combatientes. Los jefes y comisarios tienen el deber de instruirlos en el difícil arte de la guerra, los mismos soldados veteranos pueden enseñarles a pelear. Los mandos y comisarios pueden encontrar en éstos una ayuda formidable para la instrucción militar de los nuevos soldados. Deben saber no solamente marcar el paso, conocer el manejo del fusil, desmontarlo y limpiarlo. Precisan de una fuerte preparación tórica y práctica, del dominio del tiro, de la reacción táctica en el propio combate, de la utilización de los accidentes del terreno en el ataque y en la defensa.

Tienen que llegar a tener también una comprensión sólida del deber y de la disciplina, del valor y de la defensa de las armas que la República les ha confiado en sus manos. El soldado tiene que encontrar el afecto y el cariño de todos. Tiene que fundir su espíritu político bajo la bandera común del Frente Popular. El comisario debe ser para el nuevo soldado como un compañero siempre ejemplo y guía de conducta. Y es él quien está obligado a mostrar al nuevo combatiente la misión gloriosa de nuestro Ejército y el afán de nuestro pueblo de sacudir el yugo de la invasión.

Jefes y comisarios deben hacer todo lo posible para poner en pie de guerra a estos nuevos millares de combatientes. Recogiendo todas las iniciativas, aprovechando toda la experiencia, los nuevos combatientes adquirirán así rápidamente su veterania.

Los representantes franceses afirman la solidaridad de Francia con nuestra causa

Barcelona, 2 (12 h.).—Ofrecido por el Frente Popular Nacional, se ha celebrado un banquete en honor de los representantes extranjeros que han venido a España con motivo del Primer

Combates de Cataluña

(Viene de la página anterior.)
vuelto a empuñar el fusil y a cargar con el peso de la guerra. El fusil, amigo de tantas jornadas.
Bonifacio Simoniens tiene muy cerca de cuarenta años. Se incorporó voluntariamente al principio—¡cuántos tiempos buenos!—y ha vivido los mayores combates. Siempre tiene la misma diligencia. Siempre el mismo espíritu. Lucha y trabaja con una convicción que le hace héroe—joven de brío—en la pelea y tenaz en el trabajo de la fortificación.
Yo digo que es uno de los grandes honores estrechar la mano aquí, cuando maduran los primeros tiros, de este combatiente ejemplar.

NUEVOS MANDOS DE LOS HOMBRES DE SIEMPRE

En momentos duros, en estos días de gravedad y esfuerzo inagotables, en ninguna circunstancia pueden rebalsar sobre nosotros hechos como estos. Palabras que el teniente coronel Lister dirige a los suyos.
Palabras sobrias, con acentos duros como en los momentos, cargadas de emoción y la fortaleza de quien ha vivido en la guerra, bajo la guerra y sobre la guerra, latido a latido el pulso dramático de nuestra lucha.
La recta personalidad de Lister se manifiesta en la división por la del comandante Rodríguez. Ejemplo vivo de capacidad proletraria, que se ha batido en las trincheras de más heroísmo y más dificultad de mantener al frente de una brigada formidable.
Los comandantes de batallón Montalbo, Matias y Aguado.
Todos escuchan con el corazón más apretado de voluntad y de emoción.
Yo digo: ¿se puede pedir un esfuerzo más a estos hombres de todos los combates? No hay precedente, no; no lo hay de tenacidad en la lucha. Pero están dispuestos a otras pruebas y a otros esfuerzos aún mayores.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Estudiantes de Ciencias (F. U. E.).—Todos los afiliados tienen el deber de presentarse por escrito al Comité de la fuente, a. de una a dos, hasta el día 15 del actual, para recoger el carnet de U. F. E. H. y dar cuenta de su situación de movilización. Causarán baja en la organización los que así no lo hicieron.

EL PACTO ANGLOITALIANO EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Chamberlain afirma que mientras no quede resuelta la cuestión española no entrará en vigor el reconocimiento de a conquista de Abisinia

Y dice que no sabe cuál será el arreglo

Londres, 2.—Desde primera hora de la tarde los pasillos de la Cámara de los Comunes se encontraban animadísimo, por consecuencia del debate anunciado para esta sesión. Las tribunas, diplomáticos, periodistas, señores de la prensa, se habían congregado en gran número.

Abierta la sesión, el primer ministro, Chamberlain, inició el debate sobre el acuerdo angloitaliano con un discurso, en el que propuso a la Cámara que aprobara los resultados de las recientes conversaciones celebradas entre Londres y Roma, contenidas en el acuerdo firmado el día 16 de agosto.

Según Chamberlain, hay que eliminar los puntos peligrosos, uno tras otro. Antes de la firma del acuerdo—dice—las relaciones entre Italia e Inglaterra y las de Italia y Francia constituyeron uno de esos puntos peligrosos; por ello es necesario hacer frente a las realidades, por desagradables que éstas sean.

Expone después las seguridades dadas por Ciano en lo que respecta a Palestina, y negó categóricamente que el Gobierno hubiera deseado nunca el triunfo de una de las partes contendientes españolas.

Finalmente se puso a votación la enmienda presentada por el partido laborista, que fué rechazada por 322 votos contra 110.

Morrison, Archibald Sinclair y Lloyd George combaten duramente al Gobierno y estiman el acuerdo vergonzoso para Inglaterra

Londres, 2.—Terminado el discurso de Chamberlain, el señor Morrison, ministro de Hacienda, presentó la enmienda al acuerdo laborista contra la moción del Gobierno. La presentación de esta enmienda produjo una novedad en las normas del Parlamento.

Morrison pronunció un discurso en defensa de la enmienda, y en él denunció la inutilidad de las negociaciones que Inglaterra no consigue de Italia otra cosa que renovar unas promesas hechas en otras ocasiones y jamás cumplidas. Asegura que el "gentlemen Agreement" fué violado repetidas veces por el procedimiento de los ataques realizados por los submarinos alemanes por la ocupación de las Baleares y con el insistente reforzamiento de tropas en España.

Victoria de las fuerzas chinas del Primero de Mayo

Hankou, 3 (2 h.).—En el frente central, las tropas chinas, tomando posiciones a los japoneses cerca de importantes puntos de la montaña de Sungslap. Después de un combate de tres horas, durante las cuales los bombarderos japoneses fueron destruidos en la montaña, los japoneses fueron destruidos en la montaña. Los japoneses fueron destruidos en la montaña. Los japoneses fueron destruidos en la montaña.

Los periódicos franceses dicen que Mussolini aconsejará a Hitler moderación

París, 2.—La Prensa comenta la visita de Hitler a Roma y coincide en que Mussolini no puede digerir el ultraje del Anschluss. Dice que el eje Roma-Berlín ha llegado a un punto muerto después de haber dado a Mussolini la ganancia del reconocimiento del Imperio abisinio.

na, y dice que respecto a Libia cree que el gobierno ha sido reducido a la mitad.

Reñido con las gestiones inglesas en Ginebra subraya que no comprometerá ni un ápice el reconocimiento de la conquista italiana de Etiopía, recordando que tal reconocimiento no puede justificarse moralmente más que en el caso de un acuerdo de paz.

Pone de relieve que no hay que pensar en un apaciguamiento general mientras no haya quedado resuelta la cuestión española, pues en el fondo se limita a la entrada en vigor del acuerdo del reconocimiento.

El jefe del Gobierno trata de contestar a una pregunta formulada por el laborista mayor Attlee, respecto a lo que entiende por "un arreglo de la cuestión española". La respuesta de Chamberlain es incoherente, pues en el fondo se limita a decir que no sabe definir tales circunstancias.—Fabra.

UNIDAD EN LA C. A. M. P. S.

La incorporación a filas y el problema de la depuración

Los trabajadores del Petróleo son un ejemplo de unidad. En sus quehaceres de la industria, en sus tareas sindicales, se han unido fuertemente, con una cordialidad formidable, porque saben que así, solamente de esta forma, se trabaja por la victoria. La sección madrileña de la C. A. M. P. S. A. es, pues, un ejemplo de unidad.

El camarada Víctor Cubas.

un organismo donde todos sus miembros trabajan como hermanos, dentro de la más absoluta de las compensaciones. Y esta unidad se ha redoblado cuando el Gobierno lanzó la consigna de que todos tomáramos que unimos para aplastar a los invasores, acelerar las tareas en el máximo rendimiento, y seguir la trayectoria—siempre de triunfo—de nuestro órgano de Poder, arma de unidad nacional.

Mussolini no ignoraba, y así las negociaciones se han llevado a cabo en desfavorables condiciones para los representantes británicos.

Morrison termina su discurso en medio de los aplausos de la oposición, afirmando que el llamado Gobierno nacional retrotrae al país y al mundo a las mismas condiciones anteriores a la guerra de 1914.

Seguidamente interviene sir Archibald Sinclair, en nombre de la oposición laborista, en un discurso en el que denuncia la política de capitulación del Gobierno, al que acusa de haberse comprometido por el procedimiento que adopta en la cuestión de Etiopía, que la Sociedad de Naciones es simplemente un instrumento para proteger a las naciones débiles contra el agresor, sino como medio de disimular la cobardía de las naciones débiles, que no se atreven a sostener el derecho internacional.

La enmienda de los laboristas es rechazada por 322 votos contra 110

Londres, 2.—El debate sobre el acuerdo angloitaliano ha terminado con la intervención de Harold Eistler, subsecretario de Asuntos Exteriores, quien contestó a la oposición en nombre del Gobierno.

El Partido Comunista de Francia propone la formación del Partido Unico para salvar a Francia

París, 3 (2 h.).—El secretario del Partido Comunista ha dirigido una carta a los Comités regionales, Secciones y Células sobre el Partido Unico. En la carta se dice: "Recibimos de todas partes numerosas resoluciones, discusiones y debates, en los que se expresan las ideas de nuestro Partido y las del Partido Socialista. En todas estas resoluciones se expresa un profundo deseo unitario. Se pide en ellas que el Comité de unificación renuncie a los trabajos con vistas a la unidad proletaria. En estos momentos es precisa que las fuerzas democráticas de Francia estén unidas para la defensa de la paz. La formación del Partido Unico del Proletariado en Francia es una necesidad absoluta. Comunistas y socialistas hemos aprendido a conocernos y ahora estamos ligados por un pacto por la unidad de acción. Es nuestra unión en la lucha la que nos permitirá abatir al fascismo en Francia. Por eso esperamos que bien pronto podremos reunirnos en la marcha hacia adelante por la unidad.—A. I. M. A."

El proletariado inglés se moviliza en nuestro favor

Londres, 3 (2 h.).—Trescientos mil mecánicos se han unido a 2.000 chóferes para reclamar la celebración de una conferencia de la Ejecutiva sindical y ver las medidas que deben adoptarse para ayudar a España. También reclaman los diputados que también reclaman esa reunión sindical para tratar de ayudar a la República española. Al mismo tiempo estudian la posibilidad de la confederación especial para los delegados de la Federación de Mineros de la Gran Bretaña, celebrada recientemente, y en la que se ha tratado de ver la forma de reunir 50.000 libras esterlinas para enviar víveres y otros efectos de Inglaterra a la República española.—A. I. M. A."

actúa en completa armonía, ha visto y fallado 40 expedientes, que están pendientes de la resolución del Consejo Nacional. Quedan aún sin fallar, por lo tanto, los datos por los que 400 expedientes más. Y eso que, al principio, fueron expulsados muchos funcionarios, según disposición del mismo Gobierno. Aquí, como ves, la depuración, como en otros sitios, no se ha limitado a realizar todavía. No aciertan a expulsarlos en qué consiste esta situación de inactividad. Yo creo que estos Larcas deben acelerarse. Doña Montse, porque no puede consentirse que estén entre nosotros soldados de Fianzo y de Acción Popular, como lo prueban las fichas y los informes que figuran en sus expedientes. Y será necesario, cada día con más intensidad y más rapidez, esta línea como hacemos nuestra guerra más victoriosa cada jornada. Creando en todas partes una moral de esfuerzo cada día más fuerte, una unidad cada vez más férrea. Intensificando sobre la marcha la unidad de todos los antifascistas, la unidad sindical, la unidad de socialistas y comunistas. La creación del Partido Unico, la fusión de los dos grandes Partidos obreros que son la avanzada de la clase obrera decidida en la lucha contra los invasores, que orientan a la U. G. T. y facilitan con su unidad la unidad de todos los españoles, la unidad sindical y la dirección consecuente de la guerra por el camino de la victoria, es una necesidad apremiante.

Vida del Partido

Fracción Comunista de Profesionales de la Prensa.—Reunión de compañeros madrileños, a las diez, en Madrid, 24.

Fracción Comunista de Dependientes Municipales.—Reunión de compañeros madrileños, a las diez, en Madrid, 24.

Comunistas miembros de Comités de fábrica, de Fracción y Células de Empresas Eléctricas.—Reunión madrileña, a las siete de la tarde, en Madrid, 24.

Fracción Comunista de Dependientes Municipales (Madrileños).—Reunión madrileña de los cuatro de la tarde, en Madrid, 24.

Fracción Comunista de Viajeros y Agentes de Comercio.—Reunión madrileña a las siete de la tarde, en Madrid, 24.

Fracción Comunista de Limpiabotas.—Todos los limpiabotas pertenecientes al Partido se reunirán por la Comisión Sindical, Antonio Manera, 2, durante los días 4 y 5 del actual, para un asunto de gran interés.

Fracción Comunista de Encamaderados.—Reunión el jueves a las siete de la tarde, en Madrid, 24.

Una amplia y sólida democracia campesina Base de la nueva España

El Gobierno de Frente Popular, el Gobierno de unión nacional y de guerra que, presidido por el camarada Negrín, conduce con pulso firme la nave de la República, en las declaraciones que ha hecho a todos los españoles y al mundo entero para dar a conocer, de una manera clara y concreta, con lealtad, sinceridad y justicia sus fines de guerra, hay un punto de fundamental importancia, que es la esencia de nuestra revolución popular. Es aquel en que se establecen los principios de la reivindicación de los campesinos y obreros de la tierra sobre "una profunda reforma agraria que liquida la vieja aristocrática propiedad semifeudal, que, al carecer de sentido humano, nacional y económico, ha sido siempre el mayor obstáculo para el desarrollo de las grandes posibilidades del país. Asiento de la nueva España sobre una amplia y sólida democracia campesina, dueña de la tierra que trabaja".

Esta fué la política agraria que no solamente después del 18 de julio, sino desde antes de la rebelión, preconizaba y hoy practica—consecuente, como siempre—nuestro Partido. "Desde el primer periodo de la República—decía nuestro camarada Uribe, ministro de Agricultura, en julio del 37—el Partido Comunista ha sostenido con tesón inigualado este principio fundamental: Para resolver el problema agrario en España sólo hay un camino, y este camino es liquidar del mapa político, económico y social de nuestro país a la casta de caciques y latifundistas. Nuestro Partido decía ya entonces—y esto nos valió muchísimas hostilidades—que los campesinos y el proletariado agrícola tenían que entrar por el camino de las vías de hecho y liquidar el caciquismo; tenían que arrebatar la tierra a los explotadores y entregársela a los trabajadores de la tierra." Pero esta política no se siguió, con grave mal para la República democrática que el pueblo defiende hoy en las trincheras, hasta que nuestro camarada Uribe comenzó, con el decreto del 7 de octubre, a hacer efectiva la revolución popular agraria, despojando a la tierra a los enemigos del pueblo y entregándosela a los que la trabajan, para que lo hagan de la forma que estimen conveniente: colectiva o individualmente. Y adelantamos a los pequeños propietarios. Porque, como en ese mismo discurso decía nuestro camarada Uribe al referirse a las colectivizaciones forzadas, "no puede haber nada más contrarrevolucionario, aunque no se quiera, que emplear la violencia contra aquellos que trabajan, que son antifascistas y son hermanos de la misma familia trabajadora".

Ultima hora

El Partido Comunista de Francia propone la formación del Partido Unico para salvar a Francia

París, 3 (2 h.).—El secretario del Partido Comunista ha dirigido una carta a los Comités regionales, Secciones y Células sobre el Partido Unico. En la carta se dice: "Recibimos de todas partes numerosas resoluciones, discusiones y debates, en los que se expresan las ideas de nuestro Partido y las del Partido Socialista. En todas estas resoluciones se expresa un profundo deseo unitario. Se pide en ellas que el Comité de unificación renuncie a los trabajos con vistas a la unidad proletaria. En estos momentos es precisa que las fuerzas democráticas de Francia estén unidas para la defensa de la paz. La formación del Partido Unico del Proletariado en Francia es una necesidad absoluta. Comunistas y socialistas hemos aprendido a conocernos y ahora estamos ligados por un pacto por la unidad de acción. Es nuestra unión en la lucha la que nos permitirá abatir al fascismo en Francia. Por eso esperamos que bien pronto podremos reunirnos en la marcha hacia adelante por la unidad.—A. I. M. A."

La Prensa inglesa dice que Hitler llevará la dirección de las conversaciones

Londres, 3.—Los periódicos dedican sus comentarios a la visita de Hitler a Roma, y ponen de relieve la delicada situación en que está colocado Mussolini al día siguiente del acuerdo angloitaliano.

El proletariado inglés se moviliza en nuestro favor

Londres, 3 (2 h.).—Trescientos mil mecánicos se han unido a 2.000 chóferes para reclamar la celebración de una conferencia de la Ejecutiva sindical y ver las medidas que deben adoptarse para ayudar a España. También reclaman los diputados que también reclaman esa reunión sindical para tratar de ayudar a la República española. Al mismo tiempo estudian la posibilidad de la confederación especial para los delegados de la Federación de Mineros de la Gran Bretaña, celebrada recientemente, y en la que se ha tratado de ver la forma de reunir 50.000 libras esterlinas para enviar víveres y otros efectos de Inglaterra a la República española.—A. I. M. A."

Nuestro Primero de Mayo

(Viene de la página anterior.)
Popular Provincial y la Federación Local de Sindicatos. Y puede decirse que en cada lugar ha habido en estas fechas, por parte de todos los españoles, una buena aportación a la victoria. Y será necesario, cada día con más intensidad y más rapidez, esta línea como hacemos nuestra guerra más victoriosa cada jornada. Creando en todas partes una moral de esfuerzo cada día más fuerte, una unidad cada vez más férrea. Intensificando sobre la marcha la unidad de todos los antifascistas, la unidad sindical, la unidad de socialistas y comunistas. La creación del Partido Unico, la fusión de los dos grandes Partidos obreros que son la avanzada de la clase obrera decidida en la lucha contra los invasores, que orientan a la U. G. T. y facilitan con su unidad la unidad de todos los españoles, la unidad sindical y la dirección consecuente de la guerra por el camino de la victoria, es una necesidad apremiante.

SIGNIFICA MUCHOS PASOS ADELANTE!

CAÑONES PARA ESPAÑA!

Los trabajadores del mundo han celebrado este Primero de Mayo bajo la bandera de la solidaridad con el pueblo español. Los obreros de Francia, de Inglaterra, de Bélgica, de América, se han manifestado en nuestro favor, han enviado a nuestra lucha y a su oír al fascismo internacional. El pueblo francés, el pueblo inglés, todos los pueblos, empezaron a darse cuenta de que nuestras trincheras se defienden su independencia y su democracia. De que España está dispuesta a luchar hasta el fin por su República democrática, y de que, solamente ayudándonos, implicando, por dicho, la ayuda de nuestros enemigos, pueden salvarse la paz y las libertades contra los ladrones de pueblos.

Nuestra victoria depende de nuestra resistencia, de nuestro esfuerzo y nuestra unidad para defender hoy nuestra independencia y administrar mañana la República democrática. Pero también de la solidaridad desinteresada y gigantesca de la U. R. S. S., de la Internacional Comunista; de todos los trabajadores y democratas del mundo que nos ayudan de una u otra forma. El cambio de actitud de los Gobiernos de las potencias democráticas hacia nosotros dependió de esta solidaridad de los pueblos, y en primera línea, del proletariado internacional. De los gritos, de las banderas y de las consignas, de las manifestaciones de Primero de Mayo y de la lucha del proletariado en todos los terrenos.

Pero esta solidaridad hay que orientarla eficazmente, hay que intensificarla con urgencia. Y para ello hay que tomar en cuenta las iniciativas de la Internacional Comunista. El proletariado internacional tiene que unirse, y luchar, con el arma gigantesca de su unidad, que sobrepasa las complejidades con el fascismo.

Las guerras no se evitan—ha dicho en su magnífico manifiesto la Internacional Comunista—dejando a los instigadores de ellas robar y asesinar a otros pueblos. Las guerras se pueden impedir con una política firme, que permita frenar a los bandidos fascistas antes que sean demasiado tarde. Se os engaña únicamente cuando se os afirma que los Gobiernos de Inglaterra, de Francia y de los Estados Unidos son imparciales para poner fin al conflicto internacional de los fascistas. Pueden perfectamente realizar esto. Pero para ello es necesario que acepten la proposición hecha por la Unión Soviética sobre una acción común de todos los Estados Interesados en el conflicto internacional contra los fomentadores de la guerra. Y también: "En interés de la paz y del pueblo español, la Internacional Comunista, en nombre de millares de obreros, propone de nuevo a la Internacional Obrera Socialista y a la Federación Sindical Internacional la constitución del frente anti-fascista de la clase obrera", frente único capaz de lograr la plena efectividad de la solidaridad contra los agresores. Y es con esta política, con la ayuda a esta política, como necesitamos ganar colaboraciones cada día más firmes en el plano internacional.

a los proletarios del agro—que han formado feuchas colectividades de las tierras estériles de recreo y ocio—como a los campesinos, a los pequeños propietarios y arrendatarios que sufrieron con tanta intensidad como el que más la explotación del terrateniente, el agobio del usurero, la mordaza del cacique, es—lo ha dicho nuestro Gobierno al mundo con palabras claras y sencillas—uno de los fines de la guerra que sostenemos contra los Ejércitos invasores y los ladrones a su patria. Y el pueblo, que sabe ya prácticamente del bien de sus reivindicaciones, que sabe lo que vale ser libre y trabajar para su propio provecho, que no olvida los sufrimientos de la explotación y de la esclavitud, lo defenderá contra todo y contra todos hasta triunfar, pegados los soldados a las trincheras y produciendo más y mejor los trabajadores en los lugares de producción de la ciudad y del campo.

EN EL MONUMENTAL

Commemoración del Dos de Mayo

En el Monumental Cinema, y en conmemoración del Dos de Mayo, se celebró ayer un acto organizado por el Comité Provincial de Madrid del S. R. L. El local se llenó completamente de público y estaba todo el adorno de transparentes representativos de todas las organizaciones y partidos. La banda del Cuerpo de Tropa amenizó el acto con diversas piezas, entre ellas "El Silbo de Zaragoza", que el numeroso público aplaudió mucho.

En primer lugar, la Guerrilla del Teatro de la Zarzuela representó la obra corta, de teatro de urgencia, "Café sin azúcar". Esta que es alusiva a la "quinta columna", fué muy aplaudida tanto por su significado como por lo bien interpretada. Después, los mismos muchachos de la Guerrilla representaron canciones y bailes escandinavos. A continuación, tuvo lugar la parte oral del acto. El camarada Aranzou, secretario general del S. R. L. de Madrid, que preside, propuso nombrar presidente de honor, que fué el siguiente: presidente honorario, general Mirás. Después de los luchadores perseguidos y encarcelados del Extranjero, camaradas Thaelmann, Ana Pauker, Rakolski y Prestes. Todos los caídos en nuestra lucha. Nuestro Gobierno del Frente Popular es pleno. Nuestros hermanos antifascistas sometidos al yugo de Franco e intercedidos en los campos de concentración fascistas de todas partes.

Nuestro Primero de Mayo

(Viene de la página anterior.)
Popular Provincial y la Federación Local de Sindicatos. Y puede decirse que en cada lugar ha habido en estas fechas, por parte de todos los españoles, una buena aportación a la victoria. Y será necesario, cada día con más intensidad y más rapidez, esta línea como hacemos nuestra guerra más victoriosa cada jornada. Creando en todas partes una moral de esfuerzo cada día más fuerte, una unidad cada vez más férrea. Intensificando sobre la marcha la unidad de todos los antifascistas, la unidad sindical, la unidad de socialistas y comunistas. La creación del Partido Unico, la fusión de los dos grandes Partidos obreros que son la avanzada de la clase obrera decidida en la lucha contra los invasores, que orientan a la U. G. T. y facilitan con su unidad la unidad de todos los españoles, la unidad sindical y la dirección consecuente de la guerra por el camino de la victoria, es una necesidad apremiante.

CAÑONES PARA ESPAÑA!

Los trabajadores del mundo han celebrado este Primero de Mayo bajo la bandera de la solidaridad con el pueblo español. Los obreros de Francia, de Inglaterra, de Bélgica, de América, se han manifestado en nuestro favor, han enviado a nuestra lucha y a su oír al fascismo internacional. El pueblo francés, el pueblo inglés, todos los pueblos, empezaron a darse cuenta de que nuestras trincheras se defienden su independencia y su democracia. De que España está dispuesta a luchar hasta el fin por su República democrática, y de que, solamente ayudándonos, implicando, por dicho, la ayuda de nuestros enemigos, pueden salvarse la paz y las libertades contra los ladrones de pueblos.

Una amplia y sólida democracia campesina Base de la nueva España

El Gobierno de Frente Popular, el Gobierno de unión nacional y de guerra que, presidido por el camarada Negrín, conduce con pulso firme la nave de la República, en las declaraciones que ha hecho a todos los españoles y al mundo entero para dar a conocer, de una manera clara y concreta, con lealtad, sinceridad y justicia sus fines de guerra, hay un punto de fundamental importancia, que es la esencia de nuestra revolución popular. Es aquel en que se establecen los principios de la reivindicación de los campesinos y obreros de la tierra sobre "una profunda reforma agraria que liquida la vieja aristocrática propiedad semifeudal, que, al carecer de sentido humano, nacional y económico, ha sido siempre el mayor obstáculo para el desarrollo de las grandes posibilidades del país. Asiento de la nueva España sobre una amplia y sólida democracia campesina, dueña de la tierra que trabaja".

Esta fué la política agraria que no solamente después del 18 de julio, sino desde antes de la rebelión, preconizaba y hoy practica—consecuente, como siempre—nuestro Partido. "Desde el primer periodo de la República—decía nuestro camarada Uribe, ministro de Agricultura, en julio del 37—el Partido Comunista ha sostenido con tesón inigualado este principio fundamental: Para resolver el problema agrario en España sólo hay un camino, y este camino es liquidar del mapa político, económico y social de nuestro país a la casta de caciques y latifundistas. Nuestro Partido decía ya entonces—y esto nos valió muchísimas hostilidades—que los campesinos y el proletariado agrícola tenían que entrar por el camino de las vías de hecho y liquidar el caciquismo; tenían que arrebatar la tierra a los explotadores y entregársela a los trabajadores de la tierra." Pero esta política no se siguió, con grave mal para la República democrática que el pueblo defiende hoy en las trincheras, hasta que nuestro camarada Uribe comenzó, con el decreto del 7 de octubre, a hacer efectiva la revolución popular agraria, despojando a la tierra a los enemigos del pueblo y entregándosela a los que la trabajan, para que lo hagan de la forma que estimen conveniente: colectiva o individualmente. Y adelantamos a los pequeños propietarios. Porque, como en ese mismo discurso decía nuestro camarada Uribe al referirse a las colectivizaciones forzadas, "no puede haber nada más contrarrevolucionario, aunque no se quiera, que emplear la violencia contra aquellos que trabajan, que son antifascistas y son hermanos de la misma familia trabajadora".

Ultima hora

El Partido Comunista de Francia propone la formación del Partido Unico para salvar a Francia

París, 3 (2 h.).—El secretario del Partido Comunista ha dirigido una carta a los Comités regionales, Secciones y Células sobre el Partido Unico. En la carta se dice: "Recibimos de todas partes numerosas resoluciones, discusiones y debates, en los que se expresan las ideas de nuestro Partido y las del Partido Socialista. En todas estas resoluciones se expresa un profundo deseo unitario. Se pide en ellas que el Comité de unificación renuncie a los trabajos con vistas a la unidad proletaria. En estos momentos es precisa que las fuerzas democráticas de Francia estén unidas para la defensa de la paz. La formación del Partido Unico del Proletariado en Francia es una necesidad absoluta. Comunistas y socialistas hemos aprendido a conocernos y ahora estamos ligados por un pacto por la unidad de acción. Es nuestra unión en la lucha la que nos permitirá abatir al fascismo en Francia. Por eso esperamos que bien pronto podremos reunirnos en la marcha hacia adelante por la unidad.—A. I. M. A."

La Prensa inglesa dice que Hitler llevará la dirección de las conversaciones

Londres, 3.—Los periódicos dedican sus comentarios a la visita de Hitler a Roma, y ponen de relieve la delicada situación en que está colocado Mussolini al día siguiente del acuerdo angloitaliano.

El proletariado inglés se moviliza en nuestro favor

Londres, 3 (2 h.).—Trescientos mil mecánicos se han unido a 2.000 chóferes para reclamar la celebración de una conferencia de la Ejecutiva sindical y ver las medidas que deben adoptarse para ayudar a España. También reclaman los diputados que también reclaman esa reunión sindical para tratar de ayudar a la República española. Al mismo tiempo estudian la posibilidad de la confederación especial para los delegados de la Federación de Mineros de la Gran Bretaña, celebrada recientemente, y en la que se ha tratado de ver la forma de reunir 50.000 libras esterlinas para enviar víveres y otros efectos de Inglaterra a la República española.—A. I. M. A."

Nuestro Primero de Mayo

(Viene de la página anterior.)
Popular Provincial y la Federación Local de Sindicatos. Y puede decirse que en cada lugar ha habido en estas fechas, por parte de todos los españoles, una buena aportación a la victoria. Y será necesario, cada día con más intensidad y más rapidez, esta línea como hacemos nuestra guerra más victoriosa cada jornada. Creando en todas partes una moral de esfuerzo cada día más fuerte, una unidad cada vez más férrea. Intensificando sobre la marcha la unidad de todos los antifascistas, la unidad sindical, la unidad de socialistas y comunistas. La creación del Partido Unico, la fusión de los dos grandes Partidos obreros que son la avanzada de la clase obrera decidida en la lucha contra los invasores, que orientan a la U. G. T. y facilitan con su unidad la unidad de todos los españoles, la unidad sindical y la dirección consecuente de la guerra por el camino de la victoria, es una necesidad apremiante.

O. S. R.

O. S. R. de la Construcción (Fontaneros).—Reunión mañana, a las seis de la tarde, en Zurbarán, 5 y 7.

O. S. R. de las Artes Gráficas.—Reunión mañana, a las seis de la tarde, en Zurbarán, 5 y 7.